18ème édition du Séminaire ENCC 2014 du 20 au 21 novembre 2014 à St Malo
Appel à communication


Les communications devront traiter préférentiellement du thème « Tarification à l’activité et gestion des ressources humaines », et s'inscrire en particulier dans les sous-thématiques :
«Activité médicale, T2A et stratégie de Ressources Humaines », 
«Les outils de pilotage et l’optimisation du management RH dans les établissements»,
 «Les leviers du recrutement et la stratégie des établissements en concurrence pour la recherche de compétences médicales».


Afin que le comité scientifique puisse sélectionner les résumés de façon la plus efficiente possible, nous vous demandons de bien vouloir  présenter de façon précise et explicite les travaux exposés lors de la communication. Merci de respecter le plus possible le format : titre, auteur(s), problématique, méthode, résultats, discussion, conclusion. La soumission pourra également prendre la forme d'un article.

Les résumés ou articles seront transmis à l'ensemble des participants du congrès.
Nous demanderons aux auteurs de choisir entre une communication orale (10 minutes + 5 minutes de questions) ou une communication affichée (poster). 
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Compte-tenu du nombre de résumés proposés en augmentation chaque année, le comité scientifique se réserve le droit de proposer à l'auteur  un autre mode de communication que celui qu'il aura choisi, en particulier en fonction de la nature des travaux présentés. Les communications affichées seront exposées dans le hall principal pendant toute la durée du congrès ; afin de mettre en valeur leur intérêt, elles feront l'objet d'une courte présentation en séance plénière par un membre du comité scientifique en conclusion de la première matinée.



